

3. КУСТАНАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ  
ЛИСАКОВСКИЙ РАЙОН  
КОСТАНАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ

Городская общественно-политическая газета

# Лисаковская ИНФОРМАЗИЯ

Газета издается с 1 марта 1969 года • Вторник, 22 апреля 1997 года • № 32 (2854)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

## "ЧАС МЭРА"

состоится в прямом эфире на ГСТВ "Акцент" 24 апреля в 18 часов. Предварительно по интересующим вас вопросам можно позвонить по телефонам: 2-09-09, 2-49-63. Во время передачи - по телефонам: 2-09-09, 2-09-10.

## Задолженность сокращается

На начало года долг городских предприятий и организаций по зарплате составлял 170,5 миллиона тенге. По информации начальника комитета по экономике З. Фадеевой, задолженность на 10 апреля снизилась до 113,1 млн. Наиболее значительное сокращение долгов по зарплате наблюдалось на Лисаковском ГОКе и в "Лисаковскрудстрое", в общей сложности на 24 миллиона тенге.

## С оперативного совещания в городской администрации

### Коммунальное хозяйство

Лисаковск, пожалуй, единственный город в Кустанайской области, который раньше всех начал готовиться к зиме.

Основная задержка - нехватка средств. Должники "Лисаковскгоркоммунэнерго" должны погасить с погашением "всех" на них сумм, так как, к примеру, ремонт котлов по этой причине задержан на полмесяца.

Наш город, по информации начальника "Межрайгаза" Р. А. Куклиновского, стоит в самом "хвосте" списка, что фиксирует задолженность за газ - внесено лишь 52%. Перестало платить население, большой долг за АО "Молочник", горбольницей.

Что касается электроэнергии, месяц мы проживем спокойно - все проплаты осуществлены, потребление идет пока по ряду причин ниже обычного.

Кстати, именно за то, что в зимнее время, чтобы спасти город,

**Г**ЛАВНЫЙ специалист отдела внутренней политики и социальной сферы Адмсовета ЛСЭЗ Наталья Волкова ознакомила участников совещания с итогами опроса 100 респондентов, главной целью которого было изучение социального самочувствия и уровня эмоциональной напряженности среди лисаковцев.

По мнению опрошенных в городе наблюдается устойчивая социальная обстановка, имеющая напряженный, но контролируемый характер.

Большая часть респондентов пришла к выводу, что положение в городе хорошее или терпимое, а 8 процентов считают его плохим. Это, как правило, безработные.

56 процентов опрошенных неудовлетворены материальным вознаграждением за свой труд. Это, как правило, педагоги, медики, госслужащие.

Треть участников опроса дала отрицательную оценку своим личным перспективам, зато 60 процентов считают, что город развивается на "хорошо" и "удовлетворительно".

В зале заседаний Адмсовета под председательством Альберта Рау проведено совещание, на котором было обсуждено состояние социально-политической обстановки в городе.

В его работе участвовали руководители общественных и партийных организаций, маслихата, отделений КНБ и ГСК, прокурор Лисаковска, начальник ГОВД, аким поселка Октябрьский, редакторы городских средств массовой информации.

# За единство и согласие

территории. Руководство УЖЭХ, видите ли, не разрешило вывозить его на городскую свалку без оплаты.

- Подобные факты, - подчеркнул он, - я буду пресекать, вплоть до увольнения...

Оно и действительно, жизнь и без того преподносит нам сюрприз за сюрпризом, а тут еще и местные амбиции, неумение оценить последствия того или иного "руководящего" решения.

Руководители городских коммунистов и профсоюзов Федор Трейзе и Анатолий Волков говорили о том, что многих возмущает пенсионная реформа, не гарантирующая со стороны государства

о нормальной жизни людей, которые ныне месяцами не получают зарплату.

Прокурор Лисаковска Владимир Говорун, в свою очередь, проинформировал участников совещания, что прокуратура, совместно с другими контролирующими органами, будет проводить широкомасштабные мероприятия по проверке причин неуплаты долгов как по обязательным платежам, так и по заработной плате.

- Меры будем к виновникам принимать, - заверил он, - самые жесткие...

Сохранить в городе стабильную социально-психологическую обстановку - задача каждого ру-

ководителем предприятий необходимо исключить формализм, бездушие, практику самоустранения от решения проблем членом трудовых коллективов. А для этого, исходя из Указа Президента "О порядке рассмотрения обращений граждан", надо установить дни и часы приема по личным вопросам.

Для всех, кто оказывает сервисные услуги, должно быть незыблемым правило - клиент всегда прав!

В решении совещания особо подчеркнута роль руководителей в сокращении задолженностей по зарплате, в пенсионный фонд и ФОМС. От этого в значительной мере зависит социальное благополучие горожан.

Городским средствам массовой информации рекомендовано вскрывать недостатки по всему комплексу в опросах, обсужденных на совещании, формировать общественное мнение по решению важнейших для города проблем. А руководители предприятий, учреждений, госорганов должны принимать меры по устранению обнаруженных недостатков и замечаний.

Адмсовет изыскал 16 млн. тенге, теперь и предъявляют требования финорганы, квалифицируют это как нарушение.

## Пенсионное обеспечение

Правительство, как мы уже сообщали, объявило о своеобразной амнистии - снижении пени, если то или иное предприятие погасит задолженность на 1.01.1997 года до 1 мая.

Такая работа проведена и у нас.

На очередном заседании областной комиссии списана пеня на 11 млн. тенге с Куржункульского рудника и АО "Лисаковскрудстрой".

В то же время, без учета текущих платежей, справились с графиком по погашению задолженности КПД - на 71 процент, ЖБИ - на 24 процента, УДР - на 1 процент, ГОК - на 52 процента, КММ - на 17 процентов, "Молочник" - на 77 процентов, "Декор" - на 3 процента.

Есть и перевыполняющие - ПАТП (109 процентов), завод химволокна (150 процентов).

После оперативного совещания принят ряд решений по выправлению положения на ряде некоторых предприятий.

С утра в понедельник возле управления создали - целая толпа пенсионеров. Объявили, что тем, кто живет в 3 мкр. (не успевают доставлять по времени в связи с большим объемом работы), пенсию выдадут здесь. Кто понял, кто не понял - как это часто у нас случается, ринулись к управлению все.

Не в качестве нотации - зачем все-то?

Лишний раз создать нервозность в работе управлений соцзащиты?

Одним словом, сделали и во вред себе, и помешали другим.

## Наведение порядка

На неделе в городе наводился порядок. На оперативке отметили в этом плане ЛГОК. А вот "Металлист", КММ, "Имсталькон", АТП, "Жулдыз" совсем по другому по-

(Окончание на 4 стр.)

Меньше всего респонденты доверят парламенту (17 процентов), правительству (19 процентов). Они считают, что решение общегородских проблем на более чем 72 процента зависит от деятельности горадминистрации.

Такого же мнения придерживается и аким Лисаковска, подчеркивающий на совещании, что "во большому счету многое зависит от нас (каждого лисаковца - авт.). Надо жить, работать, не уповая на "верха".

- Другое дело, - сказал он, - когда буквально на ровном месте мы сами создаем себе проблемы, как это произошло, к примеру, при вывозке мусора, собранного работниками горОО на закрепленной

сохранность среды в трудящихся, внесенных или в частные пенсионные фонды в случае их банкротства.

- До сих пор неясно, - заметил Ф. Трейзе, - и судьба наших купонов, размещенных в различных инвестфондах...

Где они, реальные результаты малой приватизации? На этот вот вопрос найти ответ, действительно, можно лишь в правительстве.

То же самое, по замечанию А. Волкова, следует делать и в отношении экономической стабилизации.

- Пока не наладится устойчивая работа предприятий, - подчеркнул он, невозможно говорить

ководителя предприятия и учреждения, независимо от формы собственности, каждого профкома, каждой партийной, общественной организации.

Как бы ни было трудно, сказал в конце совещания Альберт Рау, но были приняты все меры для нормального функционирования городского хозяйства в зимнюю пору.

И лишь общими усилиями мы сумеем жить и дальше.

По предложению заведующей отделом внутренней политики и социальной сферы Адмсовета ЛСЭЗ Зульфий Арефьевой участниками совещания было принято соответствующее решение. В нем, в частности, говорится о том, что

По мнению заместителя акима Вячеслава Советского, подобные совещания позволяют не только, как говорится, держать руку на пульсе социального здоровья лисаковцев, но и предвосхищать определенные негативные моменты.

- Будим привлекать к подобным обсуждениям, - заметил он, и более широкий актив, вплоть до представителей различных религиозных конфессий, действующих в городе. Ведь они тоже, общаясь с людьми, хорошо знают их нужды и проблемы.

И надо сделать все возможное, чтобы нынешний год стал действительно годом общенационального согласия.

В. БЕРГЕНОВ.

## Информационная палитра

### О переписи населения

Адмсоветом Лисаковской СЭЗ принято постановление "О порядке подготовки, проведения и обработки материалов переписи населения в 1999 году в г. Лисаковске, поселках Октябрьский, Красногорск, станции Майлина", согласно которому в срок до 1 июля текущего года должна быть уточнена граница населенных пунктов, упорядочены названия улиц, номера домов, квартир с установкой аншлагов и номерных знаков. До 1 января 1998 года должен быть представлен схематический план и карта города, поселков и станции. Постановлением определен и ряд других мероприятий, обеспечивающих нормальную работу органов статистики, их счетчиков по переписи населения.

На средства массовой информации возложена обязанность систематически информировать население о целях и задачах предстоящей переписи, а также о ходе подготовки в городе.

### Реклама ПСЭЗ - в Кустанае

Акционерное общество "Металлист" выиграло городской тендер на строительство билборда, в котором участвовали также заводы химволокна и "Свемо".

Билборд, монументальный щит с рекламой Лисаковской СЭЗ, бу-

дет смонтирован "Металлистом" в центре г. Кустаная.

Это сооружение будет выглядеть примерно так же, как и то, что расположено при въезде в Лисаковск.

### НА ЛИСАКОВСКОМ ГОКЕ осуществляется структурная оптимизация в подразделенных цехах и участках.

Процесс этот идет параллельно с сокращением штатов управленческого персонала, но практически не касаясь основного производства, так как там и без того наблюдается нехватка кадров.

Подвергся определенным преобразованиям такой вспомогательный цех, как ремонт-Верхне-Тобольск-базирован в корпусе нетканых рый потихоньку найдя приемлемых рынков сбыта для своей продукции.

По информации начальника участка стройматериалов Владимира Рубула сейчас там размещены деревообрабатывающие станки и другое оборудование, демонтированное с Верхнего Тобола. Переезд обусловлен, в первую очередь, экономической целесообразностью. Содержать на Верхнем Тоболе автономную котельную, склады, БРУ и т. д. стало для ГОКа делом обременительным. Да и удаленность от города тоже сказывалась на себестоимости конечной продукции.

По-прежнему на этом участке, но уже в городской черте, будут выпускаться стальнойные, железобетонные изделия, товарный бетон и раствор как для нужд комбината, так и по заказам населения.

### За снижение себестоимости

но-строительный. кий участок перепус бывшего материалов, котоканул в Лету, не

### Честь так честь!

17 апреля отмечался День противопожарной службы, и этому профессиональному празднику было посвящено торжественное собрание в ПЧ-21. Наших пожарных пришли поздравить председатель Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау, его заместитель Л. Лескова, секретарь масличата Т. Кривошея. На собрании говорилось об итогах работы пожарной части в прошлом году и в первом квартале года нынешнего. Снова - и это уже стало хорошей традицией - среди военнизированных пожарных частей ПЧ-21 признана лучшей. Так держать!

### Соревнуются МПК

Подведены итоги трудового соревнования среди молодежных производственных коллективов КРУ за I квартал 1997 года.

К сожалению, по объективным причинам (отсутствии ГСМ, взрывчатых веществ и др.) ни один из экипажей не выполнил планового производственного задания; экипаж электровоза №023 (ст. машинист А. Сметанин) выполнил производственную программу на 86,97 процента, экипаж электровоза №373 (ст. машинист С. Минин) - на 74,83 процента, №393 (ст. машинист А. Лагацкий) - на 76,46 процента.

А. БОЧКОВСКИЙ, заместитель начальника КРУ по вопросам молодежи.

- Уровень семинара, практический и теоретический, соответствовал запросам слушателей?

Т. К.: Хому подчеркнуть, что "Комек" постоянно старается привлечь к занятиям с нами ведущих специалистов, экспертов, ответственных работников аппаратов Президента и главы правительства.

Я вам называю лишь немногих, и вы сможете сделать соответствующие выводы.

Перед нами выступили и ответили на вопросы Ю. Ким - председатель Конституционного совета Казахстана, А. Тлеубердин - советник Президента, А. Байменов - заведующий орготделом администрации главы республики, Х. Абишев - представитель Президента в парламенте, А. Зейнедильдин - начальник департамента госбюджета Минфина, А. Нурумов - член Счетного комитета по контролю за исполнением бюджета.

Мы встречались с руководителями обеих палат парламента, депутатами, избранными туда от Кустанайской области.

- Семинар носил целенаправленный, узкий характер, или, как говорится, обо всем и понемногу?

В. В.: Обсуждали, действительно,

но, широкий спектр проблем, но для нас, приехавших со всей рес-

Интервью в номер

числа депутатов выразить недоверие акиму района или города

## Проводить реформы не в отрыве от реальности

Учебный центр "Комек" - по сути, единственный, который объединяет маслихаты всех уровней республики, оказывая им всестороннюю методическую и теоретическую помощь.

Недавно с десятидневного семинара, проведенного "Комеком", возвратились секретарь городского маслихата Т. Кривошея и заведующая орготделом В. Власова. Сегодня они наши гости.

публики, гораздо актуальнее были вопросы регионального самоуправления.

Наши коллеги из Южного Казахстана, к примеру, не стесняясь, перебивали лекторов, слушая их с теоретическими высот на "грешную землю" точными и конкретными вопросами. Слишком уж много их накопилось... В столицу ехали преддом, и чем больше успевали в южные регионы, тем реже и реже видели на оконных дымящихся заводские и фабричные трубы. А вот бойких 10-15-летних ребятишек, сноровисто торгующих на станциях и полустанциях чем попало, встречалось все больше и чаще...

- Собираясь на семинар, "домашними заготовками" запаслись?

Т. К.: Мы вместе с Валентиной Ивановной, знал о том, что будет обсуждаться проект законов о местных представительных и исполнительных органах и о местном самоуправлении, обобщили свои замечания. Касались они тех противоречий, которые наблюдаются в различных законодательных актах, непосредственно имеющих отношение к Лисаковской СЗЗ. К примеру, в проекте говорится о том, что областной маслихат вправе двумя третями голосов от общего

областного подчинения и поставить вопрос о его освобождении от должности перед Президентом, либо вышестоящим акимом. Есть также противоречия и в отношении утверждения планов, экономических и социальных программ развития территории, местного бюджета и отчетов об их исполнении. В одних законодательных актах говорится о невмешательстве вышестоящих государственных, исполнительных органов в процесс формирования местных бюджетов, в частности СЗЗ, в проекте же новых законов это положение практически отменяется.

- В средствах массовой информации то и дело "проскаль-

зывают" предположения о роспуске районных и городских маслихатов...

В. В.: Подобные высказывания тоже встречала на раз, в той же "Казахстанской правде". Видимо, кому-то это надо, кто-то уже заранее начинает подготавливать и формировать общественное мнение.

Т. К.: Упразднение маслихатов, как представительных органов, в административно-территориальных единицах, имеем в виду города и районах, нарушает Конституцию Казахстана, ущемляет интересы населения, избравшего своих депутатов...

- Видимо, не надо забывать и о том факте, что маслихаты - выборщики сенаторов, из которых сформирована верхняя палата парламента?

Т. К.: Это верно сказано. Осенью предстоит выборы части сенаторов, поэтому надлежит, что, обсуждая проекты законов о местных представительных органах и самоуправлении, Сенат со всей ответственностью и трезвостью учет предложения с мест.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

РЕФОРМА пенсионного обеспечения, разработанная правительством, по словам его главы, уже одобрена Президентом. Поэтому, считаю, как это уже было при обсуждении проекта Конституции, Концепция вынесена на обсуждение для реформы. И все-таки есть желание выразить по этому поводу свое мнение. Я очень сомневаюсь, что в обсуждении примут участие граждане цветущего и даже зрелого возраста, так как человек обычно не задумывается о том, что его ждет, как ему кажется, в далеком будущем. А ведь реформа касается именно их. Нам, состоявшимся пенсионерам, и тем, кто выработал трудовой стаж, обещают содержать за счет государственного пенсионного фонда из республиканского бюджета.

Все остальные, в том числе, наши дети и внуки, будут получать пенсию из негосударственных пенсионных фондов при достижении предельного возраста,

заметьте, что "изменение экономической ситуации" является не причиной, а следствием...

Сейчас продолжительность жизни меньше того возраста, при достижении которого работник, согласно реформе, имеет право на получение пенсии. То есть, среднестатистический работник всю трудовую жизнь "отстаивался" от своего заработка не менее 10 процентов, не доживет до этого момента. Очевидно поэтому авторы проекта с оптимизмом заявляют: "реформирование системы пенсионного обеспечения может способствовать развитию экономики государства".

Поражает то, что правительство постоянно увертывается от исполнительных функций. Почти все отрасли промышленности теперь государством не управляются, сельское хозяйство предоставлено само себе. Теперь и пенсионная система передается в частные руки. Разумеется, неизвестно правительству, что все эти частные фонды лопаются один за другим, как мыльные пузы-

Обсуждаем пенсионную реформу

## Концепция - есть, гарантий - нет

НАШ постоянный читатель А. Ермаков, придя в редакцию, попросил через газету ответить на его вопросы.

- В связи с чем переименовали г. Джамбул в Тараз?

- Сделано это в соответствии с Указом Президента. И вот почему. Тараз - древний город, который возник в пятом веке нашей эры. Впервые он упомянут в 568 году византийским послом Зимархом.

Тараз был важным торговым центром, находившимся на Великом Шелковом пути.

Накануне нашего разрушения развалился образцом справедливости в отношении древнейшего города Казахстана.

Недавно в отношении древнейшего города Казахстана.

- В позапрошлом году Н. Назарбаев обещал 70-процентную прибавку к пенсиям. А ее нет до сих пор.

Этот вопрос прокомментировала начальник городского управления соцзащиты М. Гридасова.

- Генеральная прокуратура республики проверила исполнение Указа Президента "О мерах по улучшению социальных условий жизни населения Республики Казахстан".

Установлено, что Указом предусматривалось увеличение пенсий в 1996 году в среднем годовом исчислении в 1,7 раза. Проверка показала, что в результате проведенных индексаций пенсий с 1 января в 1,1 раза с минимальной суммой повышения от 500 до 600 тенге средний размер пенсий вырос по сравнению с декабрем 1995 года с 1867 до 3168, или

## Спрашивали - отвечаем

та, равного как для мужчин, так и для женщин, как в предполагаю (в проекте об этом прямо не говорится), 65 лет. Формироваться этот фонд будет за счет обязательных страховых взносов работников в размере 10 процентов от трудовых доходов, а также добровольных взносов работников или их работодателей. Кроме того, в течение 10 лет, на момент начала реформы, работники должны перечислять 10 процентов от трудовых доходов в государственный фонд с постепенным уменьшением взносов до нуля. Как говорится в проекте, действующая система пенсионного обеспечения эффективна лишь в условиях плановой экономики, полной занятости трудоспособного населения, а нарушение ее функционирования вызвано изменением экономической ситуации и теперь стала обременительной. По этому поводу кончится

ри, разве не известно, что пенсионеры - самая незащищенная часть населения?!

Интересная складывается ситуация: у правительства только права и никакие обязанности, у населения только обязанности и мало прав. Не лучше уж тогда предоставить право работникам самим решать свою судьбу, вплоть до кончины. Во всяком случае, это будет справедливее. Ведь в проекте нет даже намека на то, что если работник не доживет до пенсионного возраста, то накопления его могут быть унаследованы родственниками. Кажется, ушли те времена, когда один за всех и все за одного, теперь каждый сам за себя... Как бы не получилось, что обсуждение проекта превратится в его осуждение.

**Г. ЧЕРНЕНКО,**  
пенсионер.

## В доме Аллаха двери открыты для всех

С первыми лучами солнца в первый день "Курбан айта" читается праздничный молитва. И чтение намаза - долг каждого мусульманина.

В дни праздника надо по возможности прослыться рано, совершить омовение, одеваться во все чистое, нарядное. Быть в хорошем настроении. Поздравлять всех встречающихся мусульман с торжеством. В течение всего "Курбан айта" люди, почитающие Аллаха, должны быть особенно милосердны к сиротам, одиноким, бедным, бездетным и другим, кому нужны помощь и сочувствие.

Состоятельные люди обязательно должны были приносить пожертвования ("Курбан" переводится с арабского как "жертва", а "айт" - праздник). Жертвоприношения делятся три дня, начиная с первого (на четвертый день жертва не приносится). На жертву обычно дают скотину, которая должна быть определенного возраста: овца и коза - годовалые, корова - двухлетка, верблюд - пяти лет. И это должно соблюдаться обязательно. Прием, козу или овцу может зарезать один человек или одна семья. Корову или верблюда один или семь человек вместе (домашняя птица и другие животные для жертвоприношения не используются). Жертву приносят козлик, но если он не может, то свидетели ставят стол рядом. Заранее точить нож и мучить скот нельзя. Это называется "суннет". Жертву надо положить на запад (в сторону Мекки), помолиться, произнести слова Корана "Бисмиллахи Аллаху акбар", и заколоть. В основном жер-

Как мы уже сообщали, с 18 по 22 апреля мусульмане всего мира отмечали "Курбан айт". В пятницу на прошлой неделе состоялся праздничный молебен. Он проходил в гостиной "Салтанат" в обрядовом зале ДК "Союз".

Я встретила с имамом города Лисаковска С. Темирбекулы. И попросила рассказать о мусульманских традициях, связанных с празднованием "Курбан айта". Постепенно наша беседа перешла на будничные заботы служителя Аллаха.

тву приносит во имя Аллаха. Мясо животного может кушать и хозяин. Туша делится так: одна часть - родственникам, вторая - бедным и сиротам и третья - своей семье.

В эти дни праздника мусульмане делают друг другу подарки, нередко это платки и колечки. "Курбан айт" приходится на месяц "Зулхиджа", когда мусульмане всего мира совершают паломничество - согласно исламу, достигшие совершеннолетия, здравомыслящие, здоровые, состоятельные люди раз в жизни должны съездить в "Мекку Мадина" для хаджа. Это считается долгом мусульманина. В хадж ездят не ради почести, а ради Аллаха.

**Много ли сегодня людей приходит в "Мешит" - Дом Аллаха?**

- Двери открыты в нем для всех. Ежедневно пять раз в день здесь случается намаз. Кроме того, по пятницам - праздничный молебен. Квартира, которая пока мне кажется мещет, стала уже тесной. Частенько люди заполняют все: и прихожую, и коридор. Сюда приходят не только казахи, но и башкиры, чеченцы, татары, азербайджанцы. Уже две раза мы проводили праздничный молебен в ДК "Союз". Но психологически это

сложнее, чем в Доме Аллаха. Кроме того, у нас действует и воскресная школа, в которой дети изучают арабский язык. Им приходится сидеть и писать на полу, а точнее на коврах, которые любезно предоставили спонсоры - владельцы ЧП "Юнона" Сальковы. Все занятия в Доме Аллаха проводятся бесплатно.

**К сожалению, сегодня немало казахов не знают своего родного языка. Вы же только начинаете постигать русский. Как Вам удается преодолевать эту сложность в общении с приходскими сюда, в Дом Аллаха?**

- Когда люди стремятся понять друг друга, то им всегда удается это сделать. Я помогаю не только научиться правильно обращаться к Аллаху, выполнять обычай и традиции, предписанные Кораном, но и постигать казахский и арабский языки.

В нравственном воспитании человека большую роль играет религия, которая учит его человечности, доброте, вниманию и почтению старших, его обязанностям по отношению к Аллаху, к ближнему. У каждого из нас есть мать, которая нас родила, и еще четыре родной язык: Родина; место, где ты родился; обычай и традиции

в 1,89 раза. А в среднем годовом исчислении по сравнению с 1995 годом - с 1413 до 2721,5 тенге, или в 1,9 раза.

То есть, обеспечено исполнение президентского Указа и поэтому не была произведена индексация пенсий в 4-м квартале 1996 года, а были только пересмотрены размеры надбавок и повешений, базирующихся на расчетном показателе, который вырос в 3-м квартале с 460 до 530 тенге.

**Когда горкомхоз прочистит ливневый колодец у дома №14 первого микрорайона? У нашего третьего подъезда из-за этого постоянно стоит лужа.**

- Начальник сетевого участка "Горводоканала" В. Белов, которому мы переадресовали этот вопрос, твердо заверил, что в летний период вся городская ливневая канализация будет отрезвирована.

- Где надо, - сказал он, - прочистим, а где необходимо, заменим трубы.

**Почтовая сумка "ПН"**

## Не согласны!

Многие члены гаражного общества "Юпитер", обсудили корреспонденцию У. Байменова и Б. Молибжанко в газете "Лисаковская новь" и пришли к единому мнению о том, что У. Байменов в своей статье изложил все правильно, в полном объеме те проблемы и трудности, с которыми приходится работать председателю правления гаражных обществ. Взять, к примеру, наше гаражное общество "Юпитер". Застройка его по своей сложной конфигурации несравнима с другими обществами. Нет ни одного сквозного улицы, кругом одни тупики. Отсутствуют долговременные ворота, что затрудняет очистку территории от снега и пропуск воды в периоды весеннего паводка и сильных дождей, отсутствуют дренажные отводы. Эти ошибки архитектуры города и первых руководителей гаражного общества "Юпитер" исправить невозможно. Отсюда все беды. Да еще до сих пор строится крыльцо улицы. Необходимо большое количество грунта для засыпки котлованов. А это дополнительные и средства, и транспорт. Председатель правления правдами и неправдами производит засыпку этой улицы, организует очистку снега, вывоз мусора и другие работы. На это у него хватает и денег, и энергии, хотя он и пенсионер, как пишет член общества Б. Молибжанко. Объединение гаражных обществ "Старт", "Союз", "Юпитер и Урал" ничего хорошего не даст. Возрастет лишь в несколько раз нагрузка на председателя и бухгалтерия, которые не в состоянии будут выполнять весь объем работы, пусть они будут хоть трижды молодые, здоровые и энергичные.

**Г. САФРОНОВ**

и другие члены общества, всего 12 подписей.

твоего народа. В Доме Аллаха звучат не только молитвы, но и его заветы, о которых я только что сказал.

Здесь нельзя гордиться силой и богатством, обижать других. Здесь все равны. Очень важно, что сюда приходит и много молодежи. Если дети и молодые люди научатся всему, что заведено словами Аллаха, то за будущее можно быть спокойным.

**А что сегодня Вас беспокоит, какую проблему Вы считаете наиболее острой?**

- Коран запрещает пить спиртное. Но, увы, об этой заповеди многие сегодня забыли, хотя нарушение ее считается большим грехом. Ливневое стало социальной проблемой общества. Я призываю мусульман и людей других вероисповеданий бороться за молодежь, за детей, за здоровье, в нравственном и физическом смысле, наше завтра. Меня радует, что все больше и больше мусульман стремятся понять истину, которую даровал миру Аллах. Об этом свидетельствует и то, что все больше людей приходит в Дом, а значит их сердца открываются навстречу свету.

А великий праздник "Курбан айт" поможет нам стать лучше, чище и одухотвореннее. Надеюсь, что эта беседа с читателями "Лисаковской новь" - не последний. И мы продолжим наш разговор о традициях и обычаях мусульман, о нравственном воспитании человека именем Аллаха.

Амин! Аллаху акбар!

**О. БАРАНОВА.**

**С** 26 по 30 марта в Лисаковске прошли вступительные экзамены в Санкт-Петербургский Государственный технический университет. И вот уже некоторые выпускники, еще не окончившие школу, с гордостью могут называть себя студентами.

Тем же, кто не поступил, не стоит отчаиваться. Надо лишь сделать для себя определенные выводы, задуматься над своим будущим и серьезно заняться самоподготовкой.

Об этом и пойдет речь с представителем Санкт-Петербургского Общественного фонда культуры и образования Г. Н. Дунецкой:

Экзамены проходили в межшкольном учебно-производственном комбинате. Приемная комиссия из Санкт-Петербурга встретила с родителями и ребятами. Преподаватели университета рассказали об условиях приема, помогли сориентироваться в выборе факультета, ответили на вопросы.

В целом, экзамены прошли неплохо. Хочется поблагодарить заместителя председателя Адмсовета ЛСЗЗ В. К. Советского, заведующего горОО В. И. Беркута, директора МУПК А. Ф. Жмайло за организацию и помощь в подготовке к вступительным экзаменам.

**Какое сложилось мнение у приемной комиссии о наших учениках?**

Представители университета отметили, что уровень образования у нас ниже, чем в Санкт-Петербурге. Все-таки условий для профессионального роста в столичном городе гораздо больше, чем в провинции. Ведь в Санкт-Петербурге очень много высших учебных заведений, и каждая школа закреплена за одним из них. А это значит, что учителя, сотрудничая с преподавателями вузов, постоянно повышают свою квалификацию, имеют доступ к новейшей методической литературе, в курсе самых современных научных достижений. Да и ученики, заранее получившие определенную ориентацию, серьезнее думают о своем образовании.

Что касается провинции, то у

ученикам сильные и слабые места. В каждой школе сделали для себя выводы и уже сейчас заостряют внимание на более тщательной подготовке.

**Есть ли у ваших выпускников кроме Санкт-Петербургского Государственного технического университета возможности в этом году поступить еще куда-нибудь?**

С 24 апреля по 5 мая будут проводиться ранние вступительные экзамены в Санкт-Петербургский Государственный университет путем сообщения на факультеты: механический, "мосты и тоннели", строительный, "Управление процессами перевозок", электромеханический, электротехнический, "Экономика и социальное управление", в Балтийский Государственный университет на факультеты: авиа- и ракетостроение, прикладная механика и автоматика, аэрокосмической, системы управления, в Санкт-Петербургский Государственный университет телекоммуникаций (очная форма обучения) на 5 факультетов: радиосвязи, радиовещания и телевидения, много-

**НА БАЗЕ** Лисаковского регионально-го колледжа, как мы уже сообщали, прошло совещание директоров профессионально-технических школ Кустанайской области. На нем присутствовали представители областного департамента образования А. К. Соленко, курирующий профессионально-технические школы; старейший работник профессионально-технических школ, председатель педагогического общества Р. Г. Гимранов; директора профессионально-технических школ г. Рудного, Кустаная, Джетыгари, Орджоникидзевского, Кустанайского, Семизерного, Федоровского, Мендыкаринского, Убаганского районов.

Основная тема семинара - новые формы развития профтехшкол, переход на самофинансирование, самоокупаемость; профессии, на которые необходимо акцентировать внимание, анализ работы Лисаковского регионального колледжа, в основном первой ступени.

Началось заседание совета директоров с отработки программы семинара. Затем

только после 9-го класса, то теперь и после 11-го.

Р. Г. Гимранов подчеркнул:

- И это качество подготовки повышается. В том, что училище не потеряло своего лица в сложное время, заслуга директора Ю. Ф. Шаурина, человека ищущего, думающего о завтрашнем дне, зажигающего весь коллектив педагогов и учащихся. У администрации колледжа очень хороший контакт с руководством города, горОО, со всеми базовыми предприятиями. Отрадно, что всех выпускников этим летом распределили и устроили на работу. Ни в одном училище области такого уже давно нет. Главное - не останавливаться на достигнутом.

Свое мнение высказал директор Наурзумской профессионально-технической школы №26 С. М. Дупаев:

У меня сложилось хорошее впечатление о Лисаковской СЗЗ. Эта разумная

политика должна распространяться на всю республику, чтобы мы все жили так, как лисаковцы. У сельчан же пока вопрос стоит о выживании. То же самое можно сказать и о нашем училище. Сейчас прилагаем все усилия, чтобы хотя бы не потерять статус. Многие сельские училища этой зимой разморозились. Нет ни электросети, ни отопления. У нас же совершенно другая картина. В училище тепло, чистота, порядок, везде чувствуется хозяйский глаз. При посещении уроков обратил внимание на уровень подготовки преподавателей и учащихся. В мастерских у каждого свое рабочее место, где ребята осваивают профессию, приобретают навыки на практике. Хотя специфика у нас разная (мы готовим трактористов, водителей, мастеров сельскохозяйственного производства, сельских строителей, поваров), я, как директор, многое почерпнул для себя. Неплохо бы организовать колледжу и свой собственный подход.

Понравилось мне, что в Лисаковске молодой руководитель и команда у него молодая, энергичная.

О результатах труда всего коллектива и дальнейших перспективах Лисаковского регионального

## Успех дается упорным

## Колледж уходит вперед

**ЭТИМИ СЛОВАМИ** мне хочется начать рассказ об учительнице начальных классов Линник Ирине Николаевне. В Ирине Николаевне сочетаются внешнее обаяние и простота, требовательность и доброта, а главное - огромная любовь к детям. Детство - это ведь важнейший период человеческой жизни. И от того, что было заложено в начальной школе, кто был рядом с ребенком эти четыре года, чему он научился, таким стали его душа и сердце.

**"Все хорошее - от человека"**

Родители 2"б" класса спокойны за своих детей - они в надежных руках. Вот что написала Н. Халецкая, Е. Крилицкая, Л. Пимченко в отзыве об Ирине Николаевне: "Мы уважаем и любим ее за то, что она

Для учеников Ирины Николаевны каждый урок - интересное открытие, увлекательное путешествие, неиссякаемая радость познания. Основа ее методики - учеба через игру, вызывающую у детей хорошее настроение. Ребята учатся играть и играют учась.

Труд Ирины Николаевны - это истинное творчество: уроки не только несут детям знания, но и являются уроками правды, доброты, красоты.

И. Н. Линник является руководителем центра "Детство" учителей начальных классов средней школы №2, щедро делится своими знаниями и мастерством с коллегами. В этом году она дала несколько открытых уроков как для учителей школы, так и для



преподавателей университета об этом было другое мнение. Давно считается, что все талантливые люди - в основном, выходящие из провинции. С этой целью - в поиске самородков - они и приехали к нам. Но, по их мнению, они ожидали большего, чем получили.

#### Каковы общие результаты вступительных экзаменов?

Желающие поступить в Санкт-Петербургский Государственный технический университет были не только из Лисаковска, но и из Рудного, Кушмуруна, Кустаная. Всего сдавали экзамены 55 человек: 18 иногородних (поступило в бюджетные группы 6 человек) и 37 - из Лисаковска. 22 лисаковских школьника поступили на факультеты: экономики и менеджмента, электротехнический, энергомашиностроительный и гидротехнический. Хочется отметить, что 13 человек, которые поступили в бюджетные группы, это в основном те, кто регулярно посещал подготовительные курсы, занимался самоподготовкой. Десять человек, недобравшие нужное количество баллов, поступили на контрактной основе. Обучение на первом семестре для них будет стоить 600 долларов.

Если первую сессию ребята сдадут хорошо, то будут переведены в бюджетную группу. Так что все будет зависеть от их старания. А те, кто не смог поступить, должны винить только себя. Бытует мнение, что раз приехала приемная комиссия, то прием должен быть 100-процентный. Но экзамены - это всегда конкурс, и приемная комиссия отнеслась к ним очень серьезно. Отбирались дети, перспективные в плане обучения, так как учиться в университете очень трудно. После первого семестра здесь обычно большой отсев. Поэтому нет смысла принимать тех, у кого нет твердой базы знаний.

#### Галина Николаевна, с какими трудностями столкнулись ребята на экзаменах? На что обратить внимание другим выпускникам при поступлении в вузы?

Вступительные экзамены в Санкт-Петербургский технический университет проходили в несколько необычной для наших школьников форме - в форме тестирования.

Возможно, это в какой-то степени повлияло на то, что ребята растерялись. По русскому языку были предложены тесты на выявление ошибок. По математике и физике надо было выполнить задание. По иностранному языку главный упор делался на грамматику.

Эти экзамены показали и учителям, и

внимательной, чуткий, отзывчивый человек. Встречаясь с ней в основном на внеклассных мероприятиях, мы чувствуем любовь и заботу о наших детям. Все мероприятия проходят очень интересно и увлекательно, и самое главное то, что ни один ребенок не остается в стороне. Ирина Николаевна заинтересовывает не только наших детей, но и нас, родителей. Самые яркие впечатления остались от проведения Дней именинников, "Кожкиного бала" и 8 Марта. Мы благодарны Ирине Николаевне за ее доброту и терпение".

каналы телекоммуникационных систем, сетевой связи, систем коммутации и вычислительной техники, технологии средств связи и биомедицинской электроники, экономики и управления. Экзамены (по русскому языку - сочинение, математика - письменно и физика - устно) будут приниматься на платной основе.

Если достигнем договоренности, летом придет приемная комиссия из педагогического института им. Герцена. Пока этот вопрос в стадии решения. Есть в планах обучать детей по желанию в 11 классах одной из школ Санкт-Петербурга. Но это будет стоить дорого. Сейчас важно выяснить количество желающих, способных оплатить обучение своих детей.

По всем вопросам можно обращаться по телефону: 2-04-11.

#### Галина Николаевна, многих интересует вопрос, почему выбор пал на вузы Санкт-Петербурга. Ведь это так далеко. Не лучше ли было заключить договор с высшими учебными заведениями Челябинска или Магнитогорска?

В принципе, такая возможность есть. Кустанайский лицей заключил договор с вузами Челябинска и организует у себя выездные приемные комиссии по вступительным экзаменам (подробнее об этом мы расскажем позже - авт.).

#### Коль уж открываются такие перспективы, то большая нагрузка ложится на учебно-консультативный центр при школе №4. Планируется ли организовать какие-то новые курсы?

С сентября начнутся подготовительные курсы по русскому языку, математике, физике, химии, биологии, по английскому и немецкому языкам. Хочется еще раз напомнить, что успеха можно добиться только упорным трудом.

Интервью вела  
Г. КОНОНЕНКО.



учителей города. Ирина Николаевна постоянно в поиске чего-то нового, интересного. Педагогическое чутье у нее сочетается со знаниями, которые она совершенствует.

Для того, чтобы оценить работу Ирины Николаевны, не нужны какие-то особые слова. Об этом говорят любовь детей, уважение родителей и педагогического коллектива.

В. КРАСНЮК,  
зам. директора школы №2.

На снимке: И. Н. Линник.

гости посетили уроки производственного обучения, общобразовательных и специальных дисциплин. После посещения уроков перед участниками семинара выступил заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ В. К. Советский. Он рассказал о развитии Лисаковской СЭЗ и, особенно, о значении развития системы образования, культуры в городе.

При проведении анализа занятий в группах колледжа было отмечено, что все они прошли на высоком методическом уровне. Были отмечены уроки В. П. Шулейко, А. М. Куриловой, работа Т. Т. Брайко, Л. Н. Лемесовой.

По мнению А. К. Солонко и Р. Г. Гимранова, Лисаковский региональный колледж ушел на два порядка вперед от всех профессионально-технических школ Кустанайской области.

Пройдя этап формирования высшего профессионального училища, минуя лицей, бывший СПТУ-15 стало двухступенчатым колледжем, где готовятся квалифицированные рабочие по строительному и горному профилям. Если раньше сюда поступали

только хорошие знания, они пройдут по зачислению двух-трехмесячную переподготовку, прежде чем станут студентами.

Есть у Ю. Ф. Шаверина и инженерно-педагогического коллектива задумка создать консультационный пункт при нескольких институтах. В планах на будущее - и многое другое.

В программу семинара была включена экскурсия на базовые предприятия, акционерные общества.

После экскурсии участники семинара провели занятия в информационно-вычислительном центре колледжа, составили тесты.

По окончании семинара, перед отъездом, председатель совета директоров С. Н. Смородин пожелал коллективу Лисаковского регионального колледжа постоянно идти вперед, наращивать свой потенциал. Сергей Николаевич от имени всех участников семинара поблагодарил за гостеприимность - "Лисаковск произвел на нас приятное впечатление, здесь живут хорошие люди".

Г. НИКОЛАЕВА.

#### С 14 по 29 апреля "Покажем, чему научились" реля в Лисаковском региональном колледже проходит традиционный фестиваль рабочих профессий, ставящий своей целью проверку теоретических и практических профессиональных знаний, полученных учащимися и студентами ДРК в этом учебном году.

В рамках выполнения постановления Адмсовета "Об организации труда и отдыха детей и подростков летом 1997 года" от 8. 04. 1997 г. в минувшие дни был проведен рейд по дворовым клубам города, в котором приняли участие председатель комитета по делам молодежи, туризма и спорта Адмсовета ЛСЭЗ В. А. Сычева, ответсекретарь комиссии по делам несовершеннолетних Т. А. Фиц и представители средств массовой информации.

Целью этого мероприятия стало знакомство с положением дел городских дворовых клубов, принятие мер для создания в них необходимых условий летнего отдыха детей и подростков.

#### Готовимся к летним каникулам сообща

Е. ВИКТОРОВА.

**СЕГОДНЯ** о последних итогах работы межрегионального отдела налоговых расследований по Лисаковскому региону рассказывает его начальник С. В. ИВАНОВ:

- За истекшие три месяца 1997 года нашим отделом проведен ряд профилактических мероприятий среди налогоплательщиков, по выявлению административных, уголовных правонарушений. В ходе них проверены 64 объекта налогообложения и выявлено 67 фактов нарушения налогового законодательства.

- Сколько денежных средств в виде налогов получено в нашем регионе за этот квартал?

- В целом эта сумма выглядит как 1 млн. 520,4 тыс. тенге, взыскано в бюджет на сегодняшний день 1 миллион 858,9 тыс. тенге (в эту цифру вошли и взыскания по санкциям прошлого года). Размер недоимки, долгов по налоговому вылатам 1995-96 годов, взысканный в бюджет в январе-марте этого года, составил порядка 10 млн. тенге.

- Получается, не так уж мало у нас нерадивых налогоплательщиков.

- С начала года к административной ответственности привлечено 55 лиц (некоторые - неоднократно). На них наложены административные штрафы в общей сумме 446,5 тыс. тенге. Взыскано - 445,5 тысячи, то есть почти 100 процентов.

- Были ли в этом году случаи нарушения торговли подакцизными товарами?

- Фактов безакцизной торговли юридическими и физическими лицами по-прежнему довольно много. За три месяца нами было выявлено 20 подобных нарушений,

изъято 739,5 литра винно-водочных изделий на сумму 201,7 тысячи тенге.

К административной ответственности в судебном порядке привлечено 18 человек, админист-

ративно оштрафовано 12 человек, оштрафовано 12 человек, оштрафовано 12 человек.

- Сергей Викторович, известно, что с недавнего времени налоговой полиции вверен еще и сбор долгов с предприятий и

вновь полиции придется "выискивать" должников?

- Мы уже приступили к работе с лицами, не сдавшими декларации о доходе в установленные законом сроки. По идее, те, кто по ка-

жем месяце житель села Тарановское был осужден районным судом по статье 81 УК РК за сокрытие своих доходов. К нему применена уголовная мера наказания в виде лишения свободы сроком на 2 года 7 месяцев. Он занимался куплей-продажей одного из видов сырья, не регистрируя операции и размер прибыли в отчетных документах. Зато его партнеры оформляли все, как положено - этого-то осужденный и не учел...

- Сергей Викторович, в ведении налоговых расследований по Лисаковскому региону - несколько населенных пунктов, довольно обширный "фронт" работы.

- Да, мы курируем Лисаковск, Октябрьский, Красногорск и весь Тарановский район; под нашим "попечительством" - свыше 300 тысяч налогоплательщиков. Пока выполняют всю работу 3 сотрудника, но, надеемся, вскоре наши штаты будут увеличены.

К слову, в ближайшие дни сотрудник нашего отдела направляется в Семипалатинский государственный финансовый институт для прохождения 4-годичного очного обучения по специальности "Налоговое расследование".

Мы приглашаем желающих учиться по этой специальности в ближайшие дни обратиться в налоговую полицию (здание Адисова, 1 этаж, кабинет №4). В Кустанай все желающие будут проходить отборочную комиссию и направляться на учебу. Оплата за нее будет производиться из средств главного управления налоговой полиции Республики Казахстан.

Мы же, в свою очередь, связываем с будущими студентами свои профессиональные надежды.

Вела беседу Е. КУЗЬМИНЫХ.

## "Есть несколько способов знакомства с налоговой полицией" ...

Довольно часто в последнее время на экранах телевизоров мелькают ролики, напоминающие нам о добросовестной выплате налогов и своевременной сдаче деклараций о доходах. Это, по мнению самой, пожалуй, молодой государственной службы - налоговой полиции - залог спокойной жизни каждого из миллионов налогоплательщиков.

Что правда, то правда. Читатели нашей газеты, вероятно, не раз обращали внимание на информации из налоговой полиции, в которых сообщалось у кого, за что, сколько и когда изъяли, на какую сумму оштрафовали и т. п.

ким-то причинам не смогли представить декларацию до 31 марта, должны были предварительно написать заявление

организаций в пенсионный фонд.

- Да, в этом направлении тоже пришлось изрядно поработать. Можно сказать одно: "в два счета", как было намечено, долги собрать не удастся - в силу известных и понятных всем причин. Принимаются меры, но до конечных результатов тут еще далеко. Вместе с тем, могу сказать, что за первый квартал этого года нами было взыскано в пенсионный фонд свыше 16 млн. тенге.

- Довольно настойчивое напоминание по телевидению и в прессе о сдаче деклараций до 31 марта возымело успех? Или

не в налоговую инспекцию с указанием и объяснением вынужденной отсрочки. Но сделали это далеко не все предприниматели. Сейчас к нарушителям принимаются административные санкции. Напомню, что юридические и физические лица, не сдавшие вторично декларацию о годовых доходах, будут привлечены к уголовной ответственности по ст. 164-1 УК Республики Казахстан.

- Это, вероятно, высокая мера ответственности. Вообще, Сергей Викторович, применяется ли за нарушение налогового законодательства такая крайняя мера, как лишение свободы?

- Недавний пример. В минув-

**С оперативного совещания в городской администрации** (Окончание. Начало на 1 стр.) воду - в связи с участием в этом важном деле.

Не наведен пока порядок на рынках. Если так будет продол-

### Союз начал действовать

Организованный и зарегистрированный в городе союз ветеранов Афганистана, а также лиц, побывавших в других горячих точках и ликвидаторов Чернобыльской аварии, приступил к практической деятельности.

### Вниманию любителей КВН!

1 мая состоится финальная игра сезона КВН, в которой встречаются команды ЦГБ и пожарной части. Тема ее: "Апрельские шутки в мае месяце". В игре примут участие и гости - КВНщики из п. Затобольск и СХИ совхоза "Миурицкий", победители областного фестиваля. Билеты продаются в кассе ДК "Союз", их цена - 80 тенге.

### Городской турнир

Лисаковская автошкола производит набор на курсы водителей категории ВС, с С на Д. Обращаться в автошколу с 9 до 14 часов.

**КУПЛЮ** прогулочные лодки "Кефаль". Телефон в г. Рудном 4-73-63.

**МЕНЯЮ**

жаться дальше, заявил А. П. Рау, он передает их в частные руки - ПАТП рынки переданы не для перекладки денег для решения проблем автомобилистов.

Слабо работают в этом направлении в гаражных кооперативах. Намечено провести субботник по очистке берегов Тобола.

В "Тулпаре" возле мастерской по ремонту автомашин территория превращена в склад металлолома, захламлена до невозможности станция Майлина - там будто и хозяина нет.

### Здравоохранение

У фонда обязательного медицинского страхования - 60 предприятий-задолжников. На 18 млн. тенге не обеспечены полисы их работников. В их числе "Жулдыз", ПАТП, АО "Лисаковскрудстрой", ЛГОК.

Обстановка требует отзыва подписов, так как у врачей нет средств на лечение.

### Паспортизация

идет по-прежнему вяло: на ГОКе, в ЦГБ, в горОО, в "Лисаковскгоркоммуниэнерго".

Намечено, что через месяц руководители этих и других предприятий и организаций будут заслушаны на специальном совещании.

### Эпидобстановка

За неделю зарегистрировано небывалое количество случаев заболеваний сифилисом - 14. Произошло вооруженное ограбление (ранен человек), убийство молодого человека в районе ЦГБ, обнаружено два так называемых некриминальных трупа.

### С 1 мая - на все 100 процентов

намечено начать работу в АО "Лисаковскрудстрой".

Ветераны заключили договор с ДК "Союз" и открыли там кафе-бар с прокладительными напитками, кондитерскими и другими изделиями.

К услугам любителей там же установлены бильярдные столы.

Заработанные средства пойдут на финансирование мероприятий городского союза.

### На конкурс "Память, согласие"

## НАШ ПРИЮТ

Я родился в краях саксаулов И соленой верблюжьей колочкой. Где в дымах казахстанских аулов Гольяба доходила до ручки. И стояли охранные вышки, Сплошь колоний забор

пристолья, А соседские злые мальчишки Фрицем-шприцем дразнили меня. Ни стыда мне от клички, ни страха, У меня ж фронтовик был отцом И, признаюсь, не видел казака Норовишего плюнуть в лицо. Слабых, бедных, больных,

неприятных Тех далеких трагических дней Звал казах в свои нищие юрты, Полагая, что им голодней. Как на Ноевом ветхом ковчеге, Были нити единства видны В ссыльном немец,

опальном чечене И в блокадных детишках войны. И сегодня, опять же в ненастье, В дни, когда над державой туман, Здесь царят доброта и согласие. Это - наш, это - мой Казахстан!

**В. ЛАНКИН.**

С 8 по 11 апреля проводился городской турнир по мини-футболу среди учащихся шестых-седьмых классов. В соревнованиях, которые прошли в здании спорткомплекса, приняли участие ребята всех школ города и поселка Октябрьский. Игры проводились по круговой системе.

Первое место заняла дружная команда школы №6, которую тренировал учитель физкультуры Б. С. Куанов, вторыми были учени-

ки школы №4, третьими - школы №3. Определены также лучшие игроки турнира. Лучшим вратарем признан В. Шукилович (школа №6), лучшим нападающим - А. Зеленков (Октябрьская школа). Больше всех мячей забил Е. Акимов (школа №6). Ребята награждены денежными призами.

**В. СМIRHOV,**  
главный судья  
соревнований.

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (1 эт.) на однокомнатную (24 кв. м, 1 эт.) с доплатой. Тел. 2-07-37.

Нашедшего техпаспорт АФ №382504 на имя Власова Александра Никитовича, просим вернуть за вознаграждение. Обращаться: 1-50-24.

Утерянный страховой полис РР №023527, выданный Лисаковским ФОМС 12.06.1996 г. на имя Дзержинской Г. И., считать недействительным.

## ПРОДАМ

однокомнатную квартиру (3 мкр., 1 эт., балкон, 90 тыс. тенге), мотоцикл "ИЖ-Юпитер" с коляской (8 тыс. тенге). Тел. 2-00-53.

двухкомнатную квартиру (1 мкр., 4 эт.), возможно в рассрочку. Тел. 2-03-50.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, дачу в "Урожайное-2", гараж в "Заре". Тел. 2-54-62.

трехкомнатную квартиру (3 эт., в центре п. Тобол). Обращаться: ст. Тобол, ул. Элеваторная, д. 75, кв. 9 или тел. в гор. Лисаковске 2-36-28.

трехкомнатную квартиру (3 этаж, в отличном состоянии, цена по договоренности). Обращаться: 5-4-22.

срочно четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (3 эт.), кухонный гарнитур, сто-

лы, кровати односпальные. Обращаться: 6-7-15.

четырёхкомнатную квартиру, дачу в "Урожайное-1", стенку, прихожую, швейную машинку (ножную). Тел. 2-67-42.

благоустроенный дом (со всеми надворными постройками). Обращаться: п. Октябрьский, ул. Тобольская, д. 32, тел. 9-61-1-53.

землянку, можно в рассрочку. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Уральская, д. 105.

дачи в "Химике" (имеются недостроенный дом, стройматериал, плодonoносие деревья и кустарники) и в "Урожайное-1" (6 соток). Тел. 2-47-63.

дачу в "Урожайное-1" (8 соток). Обращаться: 1-16-6.

дачу в "Урожайное-2", металл - 0,8, кирпич, трубу 25, плиту ПК-63, кольца бетонные, блоки дверные и оконные, сетку "Ра-

быца", стеклоблоки, стекло (3 и 5 мм). Тел. 2-50-71.

дачу в "Химике" (домик без отделочных работ, 7 квартал). Тел. 2-65-98.

дачу в "Урожайное-1" (6 соток, домик, все насаждения), гараж в "Юпитере". Обращаться по адресу: 2-3-4, после 18 часов.

участок в "Химике". Телефон 2-62-02.

гараж в "Старте", шифоньер, кровать, ковры, папас, кресла, прихожую, детскую кроватку. Обращаться: 5-25-34, тел. 2-23-32.

ВАЗ-2108 (1991 года вып.), автобус КавАЗ, новый. Телефон 2-34-21.

новый мягкий уголок из пяти предметов. Тел. 2-11-32.

ценков чистокровной немецкой овчарки с хорошей родословной. Обращаться: 7-9-43.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковск Кустанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388  
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тир. 6403. Заказ № 1208. Индекс-Л1.